



Информационное сообщение

6 декабря прошел совместный пленум краевого комитета КПРФ и контрольно-ревизионной комиссии Красноярской краевой организации КПРФ.

Пленум обсудил итоги XIII съезда КПРФ и задачи краевой партийной организации по выполнению его решений.

С докладом по этому вопросу выступил делегат XIII съезда партии, член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии П. П. МЕДВЕДЕВ.

С докладом о новой редакции Программы КПРФ выступил делегат XIII съезда партии, кандидат в члены ЦК КПРФ, член бюро крайкома партии В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ.

В обсуждении докладов приняли участие:

участник съезда, первый секретарь крайкома комсомола Р. Т. ТАМОЕВ; делегат съезда, член бюро крайкома партии, первый секретарь Зеленогорского горкома партии А. П. СЛОПОВ; член крайкома партии, доктор социологических наук И. С. МАЛОЛЕТКОВА; главный бухгалтер крайкома партии В. И. ПОТЕХИНА,

участница съезда, первый секретарь Октябрьского отделения партии, председатель краевого отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» В. И. ОСТРОВСКАЯ;

делегат съезда, секретарь крайкома партии О. З. ДЕМЧЕНКО, делегат съезда, член ЦКРК КПРФ, председатель контрольно-ревизионной комиссии Красноярской краевой организации КПРФ В. С. БЕДАРЕВ.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

На пленуме утверждены комиссии краевого комитета КПРФ:

- кадровая (руководитель Л. Д. Федоренко),
- по организационно-партийной и кадровой работе (П. П. Медведев),
- информационно-аналитическая (В. Н. Севастьянов),
- по агитационно-пропагандистской работе (О. З. Демченко),
- по законодательству и работе с депутатами (П. П. Медведев),
- аграрная (В. И. Сергиенко),
- по работе с женщинами (Г. В. Поддубная),



- по организации протестного движения (Н. И. Михалёва),
- по работе с ветеранами (В. И. Зинченко),
- по работе с молодежью (Л. Л. Молотов),
- бюджетная (А. В. Телегин).

Пленум утвердил перспективный план работы краевого комитета КПРФ на 2009 год.

В торжественной обстановке первый секретарь крайкома партии

П. П. Медведев вручил высшую награду партии – орден «Партийная доблесть» – председателю контрольно-ревизионной комиссии Красноярской краевой партийной организации В. С. Бедареву и первому секретарю Кировского отделения партии Г. В. Поддубной. Знак «Ветеран партии» вручен первому секретарю Иланского райкома партии М. Ф. Хренкову.

На этом пленум закончил работу.

Партийная хроника

Уличная борьба – это наша жизнь

Коммунисты готовы стать в авангарде протестных настроений и вывести людей на улицы, если финансовый кризис сильно ударит по населению страны, заявил секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы Валерий Рашкин.

«Мы готовы, структуры подготовлены: и структуры быстрого реагирования, и актив. Уличная борьба – это наша жизнь», – сказал В. Рашкин, выступая в Петербурге перед журналистами. При этом он подчеркнул, что партия вырабатывает конкретные требования, с которыми люди смогут обратиться к властям. «Мы будем в авангарде», – подчеркнул секретарь ЦК КПРФ. По его словам, одной из первых подобных акций станет митинг в защиту трудящихся в Петербурге 21 декабря у памятника Ленину на Московской площади.

«Меры, принимаемые правительством против кризиса, неадекватны. Время идет, за декабрём будет январь, а кризис только начинается», – добавил В. Рашкин.

Кудрина – в отставку!

Депутат-коммунист Анатолий Локоть на заседании Госдумы заявил о необходимости ухода в отставку министра финансов РФ Алексея Кудрина.

«Мы считаем, что Кудрин не справился со своими обязанностями как министр и тем более не годится на роль антикризисного управляющего», – заявил А. Локоть, выступая от имени фракции КПРФ. – Кризис накрыл Россию как цунами побережье с отходящими. Между тем глава Минфина буквально в сентябре уверял всех, что наша страна «будет тихой гаванью». Наступает момент ответственности руководства за свои дела.

Как заметил парламентарий, если сейчас не будут сделаны соответствующие кадровые выводы, то «после Нового года, я полагаю, зайдет речь об ответственности всего правительства РФ, и сделают это уже не депутаты». Спикер Госдумы Борис Грызлов назвал заявление представителя КПРФ весомым:

– Думаю, те, кому нужно, должны прислушаться.

Правда и ложь телеэкрана

Имя Ленина переживёт века!

Полная версия выступления лидера КПРФ в эфире программы «Имя Россия»

Телеканал «Россия» в ночь с 23 на 24 ноября 2008 года представил очередную передачу «Имя Россия». На этот раз дискуссия шла об основоположнике Советского государства и вожде мирового коммунистического движения Владимире Ильиче Ленине. Представлял в телеэфире В.И. Ленина Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции Компартии в Государственной думе, доктор философских наук Геннадий Андреевич Зюганов.

«Жить в храме по имени Россия»

Г. А. Зюганов: – Здесь в ходе обсуждения различных кандидатур было высказано прекрасное предложение: определиться, в каком доме мы живем? И в каком нам бы вообще хотелось жить? В доме Пушкина и Достоевского либо еще каком-нибудь. Я предлагаю всем нам жить в храме по имени Россия: уникальной цивилизации, которую создали наши предки. Ведь здесь, среди двенадцати, как раз и представленные все те герои, которые – отстаивая, отвоюывая, возрождая, воскрешая и создавая – создали Россию.

Я считаю, что наша держава уникальна. В том числе и потому, что она раскинулась почти на одиннадцать часовых поясов и живет среди трех океанов. На нашу страну приходится всего 2% населения планеты, однако она располагает – в частности трудами всех здесь представленных исторических деятелей – почти третью мировых богатств. Включая сюда половину запасов пресно-чистой воды, черноземов и хвойных лесов. Все это мы обязаны все вместе беречь и преумножать.

Вершиной нашей великой государственности стал Советский Союз и Советское государство. Где труд был поставлен в главу угла. Где люди определяли основные направления всего развития общества. Где народ одержал великую победу над фашизмом и прорвался затем в космос.

Хочу прямо сказать, что я с восторгом следил за реакцией на этот проект общественного мнения, когда и молодые люди, включившись в Интернет-сеть и через телефонную связь, голосовали за того или иного героя. И пока этот процесс не очень дирижировался, в первой пятёрке постоянно были Ленин и Сталин. Это означает, что даже молодое

поколение, которое не жило в ту эпоху, которое не испытало многих проблем и трудностей, и которое не читало полные собрания сочинений Ленина и Сталина, тем не менее интуитивно понимает, что Советская держава была уникальным явлением, что не случайно тянулись к ней народы, беря с нее пример. Я родом из семьи учителей. У меня отец не был коммунистом. Родня – десять человек в трех поколениях – почти триста с лишним лет преподавала практически все основные предметы в школах и вузах, кроме иностранного языка. Отец ушел на фронт, когда ему было за тридцать. Все наши мужчины воевали и многие не вернулись. У нас всегда в доме было очень много книг и газет. Мы никогда никакую литературу не выбрасывали, внимательно ее читали и обсуждали. Именно на основе прочитанного я выстраивал свое впечатление о советской истории. Не по байкам Жириновского и Новодворской, а по рассказам очевидцев, которые сами разделили сложнейшую судьбу великого народа и великого государства.

Отец мне, уходя в мир иной, сказал: «Запомни, сын: самым великим изобретением русских было государство российское. Они сумели отстоять его в походах и боях, смогли обустроить его. Почти семьсот лет нашей истории из тысячи они были вынуждены отстаивать свою правду, свою веру, свое достоинство, свою независимость и культуру. И самым мощным достижением была Советская власть, основоположником которой был Ленин и политику которого продолжил Сталин, а также последующие выдающиеся деятели нашей страны».

Ленин-созидатель и пигмей-разрушители

Придут сто, двести, пятьсот лет, многие имена исчезнут из истории, но имя

Ленина сохранится в веках. Ибо он создал это государство, он возродил русскую армию, он взрастил нашу культуру, он создал мощную систему национальной безопасности. Все это позволило одержать победу над фашистами и водрузить красное знамя Октября над рейхстагом. Ленин сумел заложить те основы индустрии и науки, которые дали возможность нашей стране первой прорваться в космос. Этого никто и никогда не перечеркнет.

Я был изумлен тем, какие горы грязи за последние 20 лет оказались вылиты на светлую голову Ленина, на политику Сталина. Все свелось к самым трудным двум-трем годам – к «Голодомору» и 1937 году. Хотя прекрасно понимали, что тут огромную роль играли объективные условия эпохи.

Меня поразило то, как и кого буквально тащили на вершину общественного мнения. Кто кому мил – того и славил: вот главный критерий в действиях тех, кто сегодня определяет суть российской политики и мечтает определять нашу жизнь завтра. Николай Второй. Я всесторонне изучил его биографию: начал он с Ходынки, в которой затоптали полторы тысячи человек, проиграл вистую две войны, погубил империю, загубил себя и семью. А ушел в мир иной, как нам доказывают сегодня, чуть ли не главным действующим в нашей истории лицом.

Керенский три состава Временного правительства за семь месяцев поменял, но ничего не сделал из того, что требовал и ждал народ. По сути дела он окончательно порушил Российское государство. Но тоже, как нам твердят: герой. То вдруг, начинают вспоминать Горбачева и Ельцина, которые предали и страну, и идеалы, и партию, и весь социалистический блок. Которые посадили Россию в такую грязно-



красную кашу, из которой она никак не выберется за последние 15 лет. Разве вправде они даже помнят рядом с Лениным?

Какая страна ему досталась

Говоря о Ленине, хочу напомнить моим оппонентам, как вообще развивались в то время события. Ведь у каждого времени есть своя точка отсчета, пройдя которую, назад вы уже не вернетесь. Итак, Россия, 1916 год, середина декабря. Шесть лидеров думских фракций, среди которых не было ни одного большевика, приходят к царю Николаю и говорят почти дословно следующее: «Государь, империя распадается, армия дезертирует, промышленность парализована, транспорт останавливается. Ваша камарилья так окружила трон, что не дает возможности сформировать нормальное правительство. Дайте поручил контролю Думы срочно сформируем настоящий эффективный действующий кабинет». Царь соглашается, но через три дня домашние его буквально укатали, и он отказался, взял свои слова назад.

Открывая ведущие газеты Российской империи за январь 1917 года. Ни в одной газете ни единого слова нет о том, что грянет февральская революция.

Благодаря Ленину Россия выстояла

Ленину досталась израненная, истерзанная страна, которую пришлось собирать из обломков. И он за какие-то пять лет собрал Россию заново из разорванной в клочья империи. За пять лет от «керенок», которые мерили метрами, наматывая на руку, страна пришла к полновесному золотому червонцу. За 5 лет был пройден путь от оставшегося производства до НЭПа и плана ГОЭЛРО. За 5 лет были испробованы четыре варианта политики: от военного коммунизма до НЭПа. Напомню, что когда Ленин принял решение о НЭПе, каждый пятый ушел из партии. Однако, когда через год эти люди увидели, какой достигнут результат, они почти все вернулись обратно. Вот это и есть мудрость, стратегия и тактика. Вот это – сила воли и грамотные политические решения.

Мы же за 8 лет не построили ни одного нового современного предприятия, которое могло бы обеспечить для молодежи завтрашний день. А Ленин заложил такие экономические основы, которые позволили затем Сталину в год строить по 300 предприятий. Перед войной было введено в строй шесть тысяч сверхсовременных заводов, которые отвечали самым высоким требованиям. Мы после Гражданской войны не имели ни одного своего самолета, ни одного танка, и ни одного трактора, ни одного комбайна. А через 20 лет встретили фашистов лучшим в мире танком Т-34, лучшей артиллерийской системой «катюша», которую фашисты, подмявшие под себя всю мощь Запада, так и не сделали, лучшим штурмовиком Ил-2. Гитлер Мессершмитта пригласил, топал ногами, требовал превзойти наш самолет. Но тот так и не смог. Хотя Германия поставила на колени всю хваленую Европу и подчинила ее промышленность и ученых своим интересам.

Я хочу напомнить вам слова Бисмарка относительно революции: «Революция – следствие беспардонного и постоянного пренебрежения к чаяниям народа». Даже Деникин подтвердил это. Деникин – русский белый генерал, в своих «Очерках русской смуты» пишет: «Революция была неизбежна, она явилась результатом недовольства старой властью решительно всех слоев населения России».

(Окончание на стр. 4)

Отдыхать лучше весной

Депутат фракции КПРФ Госдумы Владимир Федоткин вновь поднял вопрос о переносе праздничных выходных дней с января на май:

– В России происходит массовая остановка производства, предприятий и увольнение работников. В этих условиях вместо поддержки производства людям предлагают уйти на праздничные новогодние каникулы на 10 дней. Это кощунственно. Кроме того, у большинства из тех, кто работает, заработная плата крайне низкая. Но и она стала подолгу задерживаться. На что они будут праздновать? В связи с многочисленными обращениями жителей страны целесообразно поручить Комитету по труду и социальной политике Государственной думы обратиться в Правительство РФ с предложением сократить новогодние каникулы до пяти дней. Оставшиеся дни перенести на начало мая месяца с тем, чтобы люди могли не только отдохнуть, но и посадить на своих участках овощи, которые при нынешних материальных трудностях будут серьезным подспорьем в питании осенью и будущей зимой.

Партийная хроника

Поддержите трудовым рублём

Дорогие земляки!

Краевой комитет КПРФ благодарит красноярских коммунистов, наших сторонников и сочувствующих социалистическим идеям и ценностям за поддержку денежными средствами во время выборов депутатов Законодательного собрания, Государственной думы и Президента РФ. На эти средства издавалась агитационная литература, проводились предвыборные мероприятия. Такое участие партии с избирателями позволило закрепить позиции коммунистов на прошедших выборах.

Борьба за интересы трудового народа продолжается. Она требует средств. Нашу партию все годы нашей истории неизменно поддерживали трудовым рублём. Кроме средств, поступающих от народа, у КПРФ фактически нет других надежных финансовых источников.

Компартия служит народу. Но чтобы это служение давало наибольшие плоды, требуется народная поддержка, нужна ваша посильная материальная помощь.

Особо следует подчеркнуть: пожертвования принимаются исключительно через Сбербанк. Это можно сделать в любом отделении СБ РФ. Обязательно надо иметь с собой паспорт, иначе сумма будет перечислена в госбюджет. Вы только укажите публикуемые ниже реквизиты, бланк заполнит работник Сбербанка.

Красноярское региональное (краевое) отделение КПРФ
ИНН 2466048805 КПП 246601001
Расчётный счёт 40703810675010000005
Восточно-Сибирский филиал ОАО АКБ «РОСБАНК» г. Красноярск.
БИК 040484333
К/с 30101810700000000333
ОКПО – 05901050 ОКОНХ – 98100 ОКАТО – 0440100000

Справки по всем вопросам, связанным с перечислением пожертвований, можно получить у главного бухгалтера крайкома партии Валентины Ивановны Потехиной. Телефон (391) 292–14–70.

Дорогие товарищи!

В сегодняшнем номере публикуется обновлённый текст Программы КПРФ, принятой на XIII съезде партии. Сохраните этот экземпляр, так как Программа будет документом, определяющим сегодняшнюю и завтрашнюю работу.

Программа рекомендована к изучению в сети политического просвещения.



ПРОГРАММА

Новая редакция на основе обобщения предложений, поступивших в ходе её обсуждения

Россия находится на крутом изломе своей истории. Обманом и насилием страна возвращена к капитализму. Это путь социального регресса, ведущий к национальной катастрофе, гибели российской цивилизации. Коммунистическая партия Российской Федерации вела бескомпромиссную борьбу против реставрации капитализма, разрушения Советской власти и Союза ССР. КПРФ выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. Стратегическая цель партии — всемерно содействовать возрождению в России обновленного социализма — социализма XXI века. При определении своих программных целей и задач, стратегии и тактики Коммунистическая партия Российской Федерации руководствуется развивающимся марксистско-ленинским учением, опирается на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры.

1. Современный мир и Россия

Российские коммунисты считают, что принципиальный спор между капитализмом и социализмом, под знаком которого прошло XX столетие, не завершён. Несмотря на временные отступления революционного движения, современная эпоха представляет собой переход от капитализма к социализму. Капитализм, доминирующий сегодня на большей части земного шара, — это такое общество, где материальное и духовное производство подчинено рыночным законам извлечения максимальной прибыли и накопления капитала. Всё превращается в товар, главной мерой отношений людей служат деньги. Капиталистический способ производства означает безудержную эксплуатацию человека и ресурсов природы без учёта губительных последствий для жизни будущих поколений и их среды обитания.

Подтверждается ленинское учение об империализме как высшей и последней стадии капитализма. Процесс концентрации капитала привёл в начале XX века к образованию крупных монополистических союзов. Произошло слияние банковского капитала с промышленным. Обостряющаяся борьба за передел рынков вызвала две мировые войны с огромными человеческими жертвами и множество локальных вооружённых конфликтов.

Во второй половине XX века, обогатившись за счёт хищнической эксплуатации ресурсов планеты, финансовых спекуляций, войн и новых изощренных методов колонизации, группа развитых капиталистических стран, так называемый золотой миллиард, вступила в период, именуемый "потребительским обществом". Здесь потребление из естественной функции человека превращается в "священную цель", от ревностного следования которой зависит социальный статус индивида. По сути дела, это — сверхэксплуатация и расширение рынка посредством навязчивой рекламы и других методов психологического давления.

Используя новейшие технологии, империализм ведёт зомбирование населения планеты. Он стремится опутать своей информационной паутиной весь мир, насадить в нём нормы эгоизма, насилия, бездуховности и космополитизма.

После разрушения Советского Союза и реставрации капитализма на постсоветском пространстве и в Восточной Европе США и их ближайшие союзники проводят политику империалистической глобализации. Складывается крайне опасная ситуация. Международному противостоянию труда и капитала навязывается форма "войны цивилизаций". Идёт новый передел мира. Перераспределяются сферы экономического, политического и военного влияния. Нарастает борьба за контроль над природными ресурсами планеты. Для достижения своих целей империалистические круги активно используют военно-политические блоки и прибегают к открытым вооружённым действиям.

Сложившаяся структура мира позволяет ведущим капиталистическим государствам сохранять относительную стабильность, ослаблять рабочее и другие протестные движения, сглаживать социальные конфликты в отдельных странах.

Однако, обеспечив высокий уровень потребления для небольшой группы стран, капитализм одновременно выводит человечество на новый виток противоречий, существующее обостряя все глобальные проблемы.

Дальнейшее сохранение капитализма как господствующей на планете системы грозит катастрофой. Даже самые ярые его сторонники признают, что развитие производства присущим капитализму хищническими методами ведёт к быстрому истощению важнейших природных ресурсов. Углубляется мировой экономический кризис. Капитализм подрывает жизнь людей локальными войнами и постоянной угрозой их перерастания в новую мировую войну, перекройкой государственных границ, техногенными катастрофами, культурным и духовным упадком. Свободный обмен информацией также несовместим с современным рынком.

Капитализм сам создает предпосылки для установления более совершенного общественного строя. Главная материальная основа неизбежного наступления социализма состоит в обобществлении производства. Движущей силой этого процесса был и остаётся человек труда, рабочий класс. Научно-технический прогресс ведёт к коренному качественному и структурному обновлению рабочего класса города и деревни. Инженерно-технические и научные работники, труженики сферы обслуживания в большинстве своем сегодня также являются наёмными работниками. В результате этого складывается передовой отряд, ядро современного рабочего класса. В нём коммунисты видят свою главную социальную опору. К нему они в первую очередь обращаются со своими идеями, содействуют осознанию и реализации трудящимися их интересов в национальном и международном мас-

штабе. В руках этой авангардной силы судьба не только России, но и всей человеческой цивилизации.

Российские коммунисты уверенно смотрят в будущее. Только социализм позволит преодолеть эксплуатацию человека человеком, расточительный характер капиталистического производства и потребления. Происшедшая в СССР и в ряде других стран реставрация капитализма означает временное отступление социализма. Причём проиграл не социализм как общественный строй, а ранняя его форма. Силы социализма зреют и растут. Ускоренно развиваются социалистические Китай и Вьетнам. Продвигаются по пути строительства социализма и другие страны. В ряде государств у власти находятся коммунисты или прогрессивные партии, лидеры которых с симпатией относятся к такому пути. Вслед за Кубой всё увереннее проявляется стремление к социалистическому выбору в странах Латинской Америки. Усиливается национально-освободительная борьба во многих странах мира, лишая капитализм важнейшего резерва и источника пролонгации своего существования. Громко заявляет о себе движение противников империалистической глобализации. Вот почему есть все основания считать, что в XXI веке социализм как учение, массовое движение и общественный строй получит своё второе дыхание.

2. Уроки истории и пути спасения Отечества

Оценивая закономерности развития человечества, КПРФ исходит из того, что каждый народ и каждая страна должны реализовать их с учётом своих особенностей и исторического опыта. Это в полной мере относится к нашему Отечеству. Россия внесла уникальный вклад в развитие человечества благодаря самоотверженному труду и ратным подвигам её народов, своеобразию общественного сознания, духовному горению её великих писателей, музыкантов и художников, учёных и инженеров, подвижничеству поколений русских патриотов, революционеров. Будущее нашего Отечества можно строить только на этом прочном фундаменте исторической преемственности.

Сложное переплетение геополитического положения, национальных и экономических обстоятельств сделало российское общество носителем самобытной культурной и нравственной традиции. Основополагающими ее ценностями являются общинность, коллективизм и патриотизм, теснейшая взаимосвязь личности, общества и государства. Отсюда вытекает стремление народа к воплощению высших идеалов правды, добра и справедливости, к равноправию всех граждан независимо от национальных, религиозных и других различий. Эти качества явились важной предпосылкой восприятия массами освободительных и революционных идей.

Российская история полностью подтверждает взгляд на роль революции как локомотива истории. Без крестьянских войн С.Т. Разина и Е.И. Пугачёва, идей А.Н. Радищева, восстания декабристов, самоотверженных усилий А.И. Герцена и Н.Г. Чернышевского не исчезло бы крепостное право. Без борьбы революционных сил не рухнул бы царизм. Без деятельности В.И. Ленина и возглавляемой им большевистской партии не был бы осуществлён прорыв человечества к принципиально иному общественному строю. Не утвердился бы порождённый историческим творчеством масс новый тип власти — Республика Советов.

Великая Октябрьская социалистическая революция была для России единственным реальным шансом национального самосохранения в обстановке военного, политического и экономического краха, распада страны и полной недееспособности правящего буржуазно-помещичьего блока. Закономерным проявлением социального характера Великого Октября стало образование многонационального Союза ССР.

Наша страна выступила первопроходящим социалистического строительства. Однако необходимость "доделывать" многие накопившиеся в капиталистической России проблемы и враждебное окружение наложили на этот процесс существенный отпечаток.

Была установлена власть трудящегося большинства. Осуществлён переход к планоному ведению народного хозяйства на основе общественной собственности. Советские люди быстро справились с задачами восстановительного периода, добились огромных социальных и культурных завоеваний. Дальнейшее развитие событий показало правильность курса партии на построение социализма в одной, отдельно взятой стране.

Однако наша экономика еще продолжала отставать от экономики ведущих капиталистических государств. Трудящиеся СССР осознали исключительную важность идеи И.В. Сталина о необходимости за 10 лет преодолеть тот исторический путь, на который ведущим капиталистическим странам потребовалось не менее столетия. В кратчайшие сроки с использованием методов мобилизационной экономики была проведена индустриализация, которая в капиталистических странах заняла целую эпоху. Ускоренными темпами прошла коллективизация сельского хозяйства. Была ликвидирована массовая неграмотность, осуществлена культурная революция. Всё это позволило вывести общество на качественно новый уровень.

Мирное развитие СССР было прервано вероломным нападением фашистской Германии и её сателлитов. Агрессия привела к гибели миллионов людей и колоссальным разрушениям. Массовый героизм советских людей в Великой Отечественной войне, успешное восстановление народного хозяйства и дальнейшее развитие страны вновь доказали исторические преимущества выбранного нами социалистического пути развития.

Складывался единый народнохозяйственный комплекс, основанный на принципиально новом типе разделения труда.

Гражданам были гарантированы все важнейшие социальные права — на труд, образование, охрану здоровья, отдых, материальное обеспечение в старости, жилище, пользование достижениями культуры. Неуклонно росло благосостояние, продолжительность жизни населения. СССР впервые осуществил полёт человека в космос, обеспечил использование атомной энергии в мирных целях, расцвет науки и культуры. Советский со-

циализм выступал мощнейшим фактором мира и стабильности на международной арене. "Русское чудо" демонстративно показало гигантские возможности социалистического строя и вызвало заслуженное уважение всех народов планеты.

Однако задача создания производительных сил, соответствующих социалистическому способу производства, была решена далеко не полностью. Утвердившаяся в стране мобилизационная экономика обусловила предельно жёсткое огосударствление и централизацию многих сфер общественной жизни. Не был своевременно приведён в соответствие с потребностями производительных сил хозяйственный механизм. Рос бюрократизм, сдерживалась самоорганизация народа, снижались общественная энергия и инициатива трудящихся. Имели место серьёзные отступления от одного из ключевых принципов социализма "От каждого — по способностям, каждому — по его труду". Достижения научно-технической революции не были в полной мере соединены с потенциалом социализма. Было допущено необоснованное забегание вперёд, что особенно проявилось в принятой в 1961 году третьей Программе КПСС.

Главная задача, которая встала перед обществом, заключалась в том, чтобы перейти от прежних, во многом ещё несовершенных, форм социализма к более зрелым его формам, обеспечить развитие в СССР реального социализма на собственной основе. Предстояло не только формально-юридически, а реально, на деле обобществить производство, добиться более высокого по сравнению с капитализмом уровня производительных сил и качества жизни народа, перейти к самоуправлению трудовых коллективов, использовать более действенные мотивы и стимулы к труду, последовательно создавать условия для гармоничного и всестороннего развития личности.

Советские люди осознали необходимость назревших перемен. Однако руководство страны медлило с принятием нужных решений и не проявляло должной настойчивости в их реализации. В результате в обществе накалывались трудности, проблемы, неблагоприятные тенденции. Они мешали использованию преимуществ социалистического строя и деформировали его, сдерживали движение вперёд. Это вызывало у многих людей разочарование и неверие.

Без учёта этих обстоятельств нельзя правильно понять такие противоречия отечественной истории, как сочетание массового созидательного энтузиазма трудящихся с нарушениями социалистической законности в 30-х и 40-х годах, которые были решительно осуждены нашей партией.

Коммунистическая партия стремилась быть авангардом рабочего класса и всего советского народа, включала в себя наиболее активных и подготовленных граждан, обладала преданными делу социализма кадрами, имела высокий авторитет в мировом революционном движении. Однако в деятельности КПСС к началу 90-х годов накопились серьёзные негативные явления. Кризис, поразивший советское общество, в значительной мере обусловливался кризисом в самой партии. КПСС оказалась в затаённом теоретическом застою.

К тому же, как и предупреждал В.И. Ленин, к правящей партии присосалось немало чуждых элементов, безыдейных карьеристов и приспособленцев. Эти носители мелкобуржуазной идеологии всегда представляли для социализма особую опасность.

Погоня за численностью партийных рядов, отсутствие механизма сменяемости и омоложения руководящих кадров привели к тому, что политически зрелая часть партии не смогла эффективно обеспечить направление деятельности руководящих структур и предотвратить растущее проникновение в партию классово-враждебных ей лиц. Недооценка опасности происходивших процессов, монополия на власть и на идеологию, переорождение значительной части партийных лидеров вергли КПСС в состояние "зазнавшейся партии". Всё же становился отрыв её руководителей от миллионов коммунистов, от трудящихся.

Тем не менее борьба за ленинский курс, за подлинный социализм не прекращалась никогда. СССР двигался вперёд, росли его могущество и международный авторитет. В партии крепло стремление коммунистов-ленинцев решить наконец назревшие проблемы, преодолеть накопившиеся в обществе негативные тенденции и выйти на новые рубежи. Однако это стремление было обманным путем использовано предателями социализма.

Во второй половине 80-х годов они на словах лицемерно провозгласили лозунг "Больше социализма!" На деле же развернулась работа по его уничтожению. Всячески подрывалась роль общественной собственности — основы социалистического строя. Извращалась роль трудовых коллективов и кооперации. Не были приняты должные меры по пресечению "теневой экономики". Ослабление роли государства в экономике, отступление от планоного начала привели к дезорганизации народного хозяйства и потребительского рынка. Искусственно созданный "дефицит" товаров вызвал протесты населения. Средства массовой информации были сознательно переданы в руки носителей буржуазных взглядов. Используя методы психологической войны, они обрушили на массовое сознание поток очернительства советской и российской истории, были развязаны руки "теневому капиталу", националистам, антинародным силам, которые выступили против социализма, Советской власти и единого Союзного государства.

Политическая верхушка пошла на то, чтобы использовать своё положение для захвата общественной собственности. Когда её действия натолкнулись на сопротивление истинных партийцев, требовавших сохранения социалистического строя и Союза ССР, перерожденцы в августе—декабре 1991 года осуществили контрреволюционный переворот и заявили о запрете деятельности партии коммунистов.

Очередным шагом в насаждении капитализма и разрушении страны стал безоговорочный договор пришедших к власти откровенных предателей нашего Отечества. Они грубо попирали священную волю народа, его желание жить в едином многонациональном государстве, ясно выраженное на Всесоюзном референдуме 17 марта 1991 года.

Позорным венцом этих преступных деяний стал кровавый октябрь 1993 года — расстрел из танковых орудий Дома Советов в Москве, разгон Съезда народных депу-

татов. Они стали прологом к созданию буржуазного государства и установлению антинародного режима национальной измены.

Вдохновителем антисоциалистического переворота в нашей стране были США и их союзники, западные спецслужбы. Под их покровительством в стране была создана "пятая колонна". При её ведущем участии произошло завершение контрреволюционного переворота, которое привело в последующие годы к закреплению и обеспечению временной устойчивости навязанного народам России капитализма. Антинародный курс нынешней власти, её губительная политика становятся всё очевиднее для миллионов людей.

Реставрация капитализма неизбежно породила эксплуатацию человека человеком, привела к глубокому расколу общества. На одном полюсе оказался так называемый класс стратегических собственников, основу которого изначально составил банковско-спекулятивный и экспортно-сырьевой капитал. Экономически он тесно связан с Западом и носит ярко выраженный комраддорский характер. Национальный капитал хотя и ориентируется на развитие отечественной экономики, но своей классовой сущности не теряет. В стране растёт число долларовых миллиардеров и миллионеров. На другом полюсе находится огромная масса обнищавших людей наёмного труда, задавленных угрозой безработицы и неуверенностью в завтрашнем дне. В Россию вернулось антагонистическое противоречие между наёмным трудом и капиталом.

Государственная машина, поддерживающая такой порядок, в полной мере выражает интересы и волю крупной буржуазии, её верхушки в лице олигархии.

Страна охвачена системным кризисом. Реставрация капитализма повлекла за собой резкое падение объёмов промышленного и сельскохозяйственного производства, деградацию науки, образования и культуры. Несмотря на поток нефтедолларов, до сих пор нет существенного продвижения ни в одной отрасли экономики. Сокращается численность населения. Граждане отчуждены от участия в управлении делами общества. Попираются нормы даже буржуазной демократии. Выборы в органы власти всё больше превращаются в фарс.

Углубляется пропасть между богатыми и бедными, между новоявленными толстосумами и большинством трудового народа. Трудящиеся лишились большей части своих социально-экономических и гражданских прав. Пролетаризация большинства соотечественников происходит одновременно с их социальным расслоением. Продолжается абсолютное обнищание значительной части трудящихся, ветеранов и пенсионеров. Миллионы детей занимаются бродяжничеством и не посещают школу. Обостряются противоречия между регионами, городом и деревней.

Не затухают пожары межнациональных конфликтов. Крайнюю остроту в годы реставрации капитализма приобрёл русский вопрос. Сегодня русские стали самым крупным разделённым народом на планете. Идёт открытый геноцид великой нации. Численность русских уменьшается почти на миллион человек в год. Уничтожаются исторически сложившиеся культура и язык. Задачи решения русского вопроса и борьбы за социализм по своей сути совпадают.

Утрачены позиции нашей страны на международной арене. Упала боеспособность Вооружённых сил. НАТО бесцеремонно продвигается к нашим границам. Российская Федерация превращается в объект очередного пердела мира, в сырьевой придаток империалистических государств.

КПРФ убеждена: спасение Отечества — только в возрождении советского строя и следовании по пути социализма. История вновь поставила народы нашей Родины перед тем же выбором, что и в 1917, и в 1941 годах: либо великая держава и социализм — либо дальнейшее разрушение страны и превращение её в колонию. Речь идёт не о том, чтобы вернуться назад, а о том, чтобы двигаться вперёд, к обновленному социализму, очищенному от ошибок, заблуждений прошлого, в полной мере отвечающему реалиям сегодняшнего дня.

По мере углубления системного кризиса в народе зреет возмущение и сопротивление правящему режиму. Чувство унижения угнетённых и обездоленных сливается с болью патриотов за поруганную честь державы. На этой основе ширится народно-патриотическое движение за независимость страны.

В нынешних условиях КПРФ видит свою задачу в том, чтобы соединить социально-классовое и национально-освободительное движения в единый народный фронт. Придать ему целенаправленный характер. Партия борется за единство, целостность и независимость Отечества, за воссоздание братского Союза советских народов, благополучие и безопасность, нравственное и физическое здоровье граждан.

Со своими идеями российские коммунисты прежде всего обращаются к современному рабочему классу. Говоря шире — к трудящимся классам и слоям России. К тем, кто собственным трудом создаёт материальные и духовные ценности, оказывает населению жизненно значимые услуги. В этих людях коммунисты видят свою главную социальную базу.

Исторический опыт свидетельствует, что в годину лихолетья успех сопутствовал нашему Отечеству лишь в тех случаях, когда трудящиеся, весь народ правильно осознавали свои коренные интересы и решительно поднимались на их защиту. Долг коммунистов — всячески содействовать этому процессу и возглавлять его.

КПРФ выступает за мирный переход к социализму. Вместе с тем, как сказано во Всеобщей декларации прав человека, принятая Генеральной Ассамблеей ООН, власть обязана заботиться о нуждах народа, чтобы он "не был вынужден прибегать в качестве последнего средства, к восстанию против тирании и угнетения". Сложившийся в стране режим, проводя антинародную политику, сам роет себе могилу.

Добиваясь активизации социально-классовой и национально-освободительной борьбы, КПРФ учитывает, что у неё есть реальные и потенциальные политические союзники. Это — партии и общественные объединения левого, социалистического спектра, прогрессивные патриотические движения. Это — профсоюзы, рабочие, крестьянские, женские, ветеранские, молодёжные, религиозные, просветитель-

Коммунистической партии Российской Федерации

в Комиссию ЦК КПРФ по подготовке программных документов

ские, творческие, экологические, антиглобалистские и иные общественные организации. Все те, кто проявляет заботу о трудовом народе, борется против закабаления России, кто не опорочил себя соглашательством с разрушительным курсом правящего режима. Коммунисты уважают их право на собственные взгляды и не навязывают своих. Но в диалоге и взаимодействии с ними не считают нужным скрывать своего твердого убеждения, что защита национально-государственных интересов России органически сливается сегодня с борьбой за социализм и советские формы народолюбия. Мы уверены, что жизнь подтвердит нашу правоту.

3. Три этапа развития страны

Партия видит три этапа мирного достижения своих стратегических целей.

Первый этап. Главная задача на этом этапе состоит в установлении демократической власти трудящихся, всех патриотических сил во главе с КПРФ. Коммунисты организуют народные массы в борьбе за их социально-экономические, политические интересы, возглавляют выступления людей труда, ветеранов и молодежи в защиту своих законных прав.

Партия вместе со своими союзниками борется за создание условий для честных выборов всех органов власти, добивается формирования правительства народного доверия. Им предстоит устранить катастрофические последствия «реформ», восстановить основные политические и социально-экономические права граждан, вернуть народу и взять под контроль государства собственность на противоправно присвоенные основные средства производства. Национализация создаст прочную экономическую основу дальнейших преобразований. Будет пресечено ограбление мелких товаропроизводителей крупным капиталом, чиновниками и мафиозными группами.

Представительные органы власти и правительство обеспечат условия безопасности и независимости страны, создадут гарантии от попыток творцов «нового мирового порядка» прибрать к своим рукам природные богатства и производственную базу России, будут всемерно содействовать экономической и политической реинтеграции республик преступно расчлененного Советского Союза.

КПРФ будет активно возрождать и развивать непосредственное народолюбие: местные Советы народных депутатов, советы трудовых коллективов, комитеты самоуправления, самоорганизации и самозащиты, поддерживать введение контроля трудящихся за исполнительной и представительной властью. На референдум будет вынесен вопрос о восстановлении в полном объеме советской системы государственной власти.

Второй этап. После достижения политической и экономической стабильности КПРФ примет необходимые меры, чтобы максимально обеспечить всё более широкое участие трудящихся в управлении государством. Это необходимо сделать через Советы, профсоюзы, рабочее самоуправление и другие рождённые жизнью органы прямого народолюбия.

В экономике отчетливо проявится ведущая роль социалистических форм хозяйствования, которые наиболее эффективны в деле обеспечения благосостояния народа. На этом этапе ещё сохранится обусловленная уровнем производительных сил экономическая многоукладность. Взяв в свои руки природные богатства и стратегические отрасли производства, государство наладит планирование основных показателей развития народного хозяйства, сформирует полноценный бюджет и станет важнейшим заказчиком продукции для отечественных производителей. Народная власть с помощью плановых и рыночных механизмов будет активно регулировать развитие экономики и социальной сферы. Сельскохозяйственное производство получит государственную поддержку. Будут ликвидированы пресловутые «ножницы цен» на сельскохозяйственную и промышленную продукцию, ограбление села и его тружеников. Основу возрождения села партия видит в крупных предприятиях, соединяющих производство, переработку и сбыт сельскохозяйственной продукции. Будет последовательно расти уровень жизни трудового народа.

Третий этап. Его содержанием станет энергичная работа по окончательному формированию социалистических общественных отношений, обеспечению устойчивого развития социалистического строя на своей собственной основе. Будут доминировать общественные формы собственности на основные средства производства. По мере возрастания уровня реального общественного труда и производства постепенно утвердится их решающая роль в экономике. Более ярко проявится значение науки как непосредственной производительной силы общества. На основе достижений научно-технической революции будет проведена реконструкция народного хозяйства. Всё более широко будут удовлетворяться потребности людей. Власть обеспечит ускоренное развитие образования и культуры.

КПРФ рассматривает социализм как свободное от эксплуатации человека человеком общество, базирующееся на общественной собственности и распределяющее жизненные блага по количеству, качеству и результатам труда. Это общество высокой производительности труда и эффективности производства, достигаемых на основе научного планирования и управления, применения наукоёмких и ресурсосберегающих технологий. Это общество подлинного народолюбия и развитой духовной культуры, стимулирующее творческую активность личности и самоуправление трудящихся. Человек станет главной целью и фактором общественного развития.

В условиях полного социализма закладываются и вызревают необходимые предпосылки для становления коммунизма — исторического будущего человечества. Он будет характеризоваться неограниченно более высоким, чем при социализме, уровнем общественных отношений, представляя собой бесклассовую ассоциацию, где свободное развитие каждого является условием свободного развития всех.

4. Программа-минимум

Программа-минимум предусматривает первоочередные меры по реализации стратегических целей партии. Эта программа вызрела в самых широких слоях трудящихся. Была поддержана ими на Народном референдуме, в ходе многочисленных протестных акций, манифестаций и собраний.

Поэтому в современных условиях КПРФ считает необходимым:

- всеми законными средствами отстранить от власти мафиозно-компрадорскую буржуазию. Установить власть трудящихся, народно-патриотических сил;

- остановить вымирание страны, восстановить льготы для многодетных семей, воссоздать сеть общедоступных детских садов, обеспечить жильём молодые семьи;

- национализировать природные богатства России и стратегические отрасли экономики, доходы этих отраслей использовать в интересах всех граждан;

- вернуть в Россию из зарубежных банков средства Стабилизационного фонда, использовать их на экономическое и социальное развитие;

- немедленно сломать систему тотальных фальсификаций при проведении выборов, добиться наказания виновных в нарушениях избирательного законодательства;

- осуществить срочную программу мер по борьбе с бедностью, ввести государственный контроль над ценами на товары первой необходимости;

- пересмотреть законы, ухудшающие материальное положение граждан и позволяющие растаскивать природные ресурсы страны, прежде всего — закон о «монетизации» льгот, Трудовой, Жилищной, Земельной, Лесной и Водной кодексы. Не допустить повышения пенсионного возраста;

- восстановить ответственность власти за жилищно-коммунальное хозяйство, установить плату за жилищно-коммунальные услуги в размере не более 10% дохода семьи, прекратить выселение людей на улицу, расширить государственное жилищное строительство;

- увеличить финансирование науки, обеспечить учёных достойной заработной платой и всем необходимым для исследовательской деятельности;
- восстановить высокие стандарты всеобщего бесплатного среднего и высшего образования;
- обеспечить общедоступность и высокое качество здравоохранения;

- энергично развивать наукоёмкое производство;

- обеспечить продовольственную и экологическую безопасность страны, поддержать крупные коллективные хозяйства по производству и переработке сельхозпродукции как основу возрождения села;
- установить приоритет внутреннего долга перед внешним, компенсировать вклады населения, сгоревшие в годы губительных «реформ»;

- ввести прогрессивную шкалу налогообложения, освободить от уплаты налогов граждан с низкими доходами;

- повысить эффективность системы государственного управления, сократить число чиновников, расширить права трудовых коллективов и профсоюзов;
- создать условия для развития малого и среднего предпринимательства;

- обеспечить общедоступность культурных благ, пресечь коммерциализацию культуры, защитить русскую культуру как основу духовного единства многонациональной России — национальные культуры всех народов страны;

- оградить общество от пропаганды пошлости и цинизма в СМИ, осуществить доступ в государственные средства массовой информации всех политических сил, действующих в рамках закона, прекратить очернение российской и советской истории;

- принять самые решительные меры для подавления коррупции и преступности, пресечь практику искусственных банкротств, поставить заслон рейдерским захватам;

- укрепить обороноспособность страны, законодательно закрепить недопустимость использования Вооружённых сил против народа, создания наёмной армии защитников капитала, расширить социальные гарантии военнослужащим и работникам правоохранительных органов;

- обеспечить территориальную целостность России и защиту соотечественников за рубежом;
- проводить внешнюю политику на принципах взаимного уважения стран и народов, способствовать добровольному восстановлению Союзного государства.

Всего этого можно добиться упорной борьбой с властью криминально-компрадорского капитала. Мы призываем всех трудящихся встать в ряды творцов и созидателей своего будущего.

5. Идеюное и организационное укрепление КПРФ

КПРФ ведёт свою родословную от РСДРП — РСДРП(б) — РКП(б) — ВКП(б) — КПСС — КП РСФСР. Возникшая по инициативе коммунистов, первичных организаций КП РСФСР и КПСС, Коммунистическая партия Российской Федерации, продолжая дело КПСС и КП РСФСР, является их правопреемницей на территории Российской Федерации. Из предшествующего опыта российского, советского и мирового коммунистического движения она берет всё проверенное практикой, что позволяет ей формироваться как подлинной партии трудящихся, дающей ответы на самые актуальные вопросы современного развития.

Наша партия призывает соотечественников к укреплению и расширению союза патриотических сил для борьбы за социализм, для защиты национально-государственных интересов страны. Она делает всё, чтобы союз рабочих, крестьян и народной интеллигенции, всех трудящихся отстоял честь и независимость России, обеспечил её продвижение к социализму.

КПРФ будет всячески содействовать осознанию широкими слоями трудового народа их интересов, определяющей роли рабочего человека в спасении Родины,

в повороте страны на путь социалистического развития. Непременное условие достижения этих целей — развитие политической активности трудящихся, вовлечение их в общенациональное движение за возрождение социализма, за свободу и целостность России, за восстановление Союзного государства.

Партия организует и поддерживает различные формы внепарламентской и парламентской борьбы, включая массовые протестные акции, забастовки и другие формы гражданского сопротивления, предусмотренные международными конвенциями о правах человека. КПРФ рассматривает парламентскую борьбу как борьбу классовую, в которой недопустимы компромиссы с антинародным курсом нынешней власти. Только при этом условии может быть действительной связь массового протестного движения с парламентской деятельностью коммунистов.

КПРФ — партия будущего, а будущее принадлежит молодёжи. Партия оказывает всяческую помощь комсомолу и пионерскому движению, построеным на советских традициях.

Являясь самостоятельной общественной организацией признаёт самостоятельность всех других компартий. Свои отношения с ними КПРФ строит на началах общности классовых интересов, политических и социальных целей, товарищества и взаимопомощи, коллективистской морали. Она выступает за преодоление разобщённости в коммунистическом движении, за его сплочение на единой идейно-нравственной и политической основе, выработанной поколениями российских и всех советских коммунистов.

КПРФ является членом Союза коммунистических партий — Коммунистической партии Советского Союза (СКП—КПСС), считает его укрепление важнейшим политическим условием воссоздания на добровольной основе Союзного государства и на этой базе образования единой Коммунистической партии.

КПРФ развивает сотрудничество с коммунистическими и рабочими партиями, антиимпериалистическими движениями всего мира. Она последовательно выступает за более тесную координацию и единство действий коммунистов на международной арене.

КПРФ постоянно работает над развитием, совершенствованием форм и методов своей деятельности. Для повышения политического влияния на общественные процессы партия считает необходимым:

- обеспечение представительства КПРФ во всех жизненно значимых для народа сферах общественной деятельности и организациях;

- сочетание внепарламентских и парламентских форм борьбы против капиталистических порядков, координацию деятельности и максимальное использование влияния депутатских фракций партии и групп коммунистов в представительных органах для отстаивания интересов людей труда;

- совершенствование политической работы в трудовых коллективах, в органах самоуправления, самоорганизации и самозащиты, в профсоюзном, рабочем, крестьянском и патриотическом движении, в творческих, женских, молодёжных, ветеранских, благотворительных и иных организациях;

- взаимодействие с профессиональными союзами в экономической и политической сферах, в формировании классового самосознания рабочих, крестьян и интеллигенции, в активизации их борьбы за свои права;

- проведение акций в поддержку справедливых требований трудовых коллективов, наёмных работников, безработных и ветеранов, создание широкой сети объединений сторонников КПРФ;

- участие в выборах органов представительной и исполнительной власти на федеральном и региональном уровне, в выборах органов местного самоуправления;

- отстаивание гражданских прав и свобод человека в Российской Федерации, защиту прав и достоинства соотечественников в государствах, образованных на территории прежних республик СССР;

- защиту отечественной истории и культуры, чести гражданина, патриота и интернационалиста.

Во внутрипартийных отношениях первоочередными являются следующие задачи:

- идейное и организационное укрепление партии, прежде всего её основы — первичных организаций;

- обеспечение партийной дисциплины на базе идейной и нравственной общности, критики и самокритики, товарищества, равенства и демократического централизма;

- неуклонное следование ленинскому предупреждению об опасности как левого, так и правого оппортунизма. Всякое проявление фракционности и групповщины несомненно с пребыванием в партии;

- последовательное омоложение и обновление состава партии. Широкое привлечение в партийные ряды и органы подрастающей смены, сочетая энергию и задор молодых с опытом старших поколений партийцев и обеспечивая преемственность в политике. Моральная и материальная поддержка ветеранов партии;

- демократизация внутрипартийной жизни, целенаправленная работа по формированию партии трудящихся масс, исключая явления бюрократизации и вождизма, систематическое обновление всех выборных партийных органов и руководящих кадров, депутатского корпуса;

- создание условий, которые не допускают появления политических перерожденцев, карьеристов, использующих своё пребывание в партии для достижения корыстных целей, подрыва её авторитета;

- политическое просвещение и учёба коммунистов, внесение передового социалистического сознания в массы трудящихся, научное осмысление российской и мировой действительности, развитие фундаментальных и прикладных наук об обществе.

Знамя КПРФ — красное.

Гимн КПРФ — «Интернационал».

Символ КПРФ — символ союза тружеников города, села, науки и культуры — молот, серп и книга.

Девиз КПРФ — «Россия, труд, народолюбие, социализм!»

КПРФ в регионах

Рубрику ведёт
Александр КОЗЫРЕВ



Пока ещё не поздно

БАРНАУЛ. Фракция коммунистов Заксобрания Алтайского края требует провести «антикризисные» депутатские слушания.

Проблемы есть. Читая высказывания краевых чиновников, коммунисты видят, что те совершенно недооценивают развитие ситуации, которая сейчас происходит в стране в финансовой сфере. Заявления о том, что пересмотра краевого бюджета не будет, — преждевременны. Дотационные регионы, в том числе и Алтай, ожидают ещё более жестокие последствия финансового кризиса, чем благополучные регионы. Необходимо немедленно пересматривать социальные и доходные статьи бюджета, т.к. с большой вероятностью они не будут исполнены в указанных в бюджете объёмах. Проблемы в финансовой сфере поставят на грань остановки крупнейшие промышленные предприятия края. Так что краевым властям надо особое внимание обратить на эти проблемы, не нужно молчать и закрывать об этом говорить, надо сообща искать выход, в противном случае ближе к весне можно ожидать не десятки, а тысячи недовольных сложившейся ситуацией, которые выйдут на улицу и будут требовать от властей принятия мер спасения. Тогда уже будет поздно думать.

Нищих всё больше

ВОЛГОГРАД. «Мечтаете о красивой жизни?» С таким вопросом недавно в ходе уличной акции коммунисты города Волжского обратились к землякам.

Организаторы — городской комитет КПРФ и местное отделение Союза коммунистической молодежи — протесту против экономической политики нынешней власти, приведшей к экономическому кризису, нашли полное понимание среди пяти тысяч присоединившихся к трем площадкам протеста горожан. Раздавая информационный материал, участники акции узнавали от безработных волжан либо тех, кто находится в ожидании ближайшего сокращения, о схемах и методах, которые применяют работодатели в целях высвобождения персонала, что называется, «по собственному желанию». Участники пикета выразили протест против мер президента и правительства в условиях кризиса. Волжские коммунисты намерены в ближайшие дни продолжить выступления против пассивной экономической политики местных и федеральных властей.

Полезная учёба

НОВОСИБИРСК. Здесь прошёл однодневный семинар-совещание с секретарями партийных организаций районных отделений КПРФ Новосибирской и Томской областей.

Коммунисты обменялись партийным опытом, процесс взаимодействия между партийными организациями КПРФ Западно-Сибирского региона за последнее время набирает заметные обороты. На правах принимающей стороны его открыл первый секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ, депутат Государственной думы Анатолий Локоть. На семинаре рассмотрены такие вопросы, как юридические аспекты при организации и проведении массовых мероприятий, ведение партийного хозяйства, информационное обеспечение деятельности партийной организации. Особенностью семинара было и то, что проходил он на базе одной из лучших районных партийных организаций, которую возглавляет Сергей Клевост. Он также поделился опытом работы. Учёба актива проходила не в форме лекций, а в виде живого обмена мнениями. На прощание всем секретарям был вручен пакет со всеми необходимыми для успешной работы документами.

«Долой сердюковщину!»

МУРМАНСК. В центре города прошёл пикет, подержанный региональным отделением КПРФ.

Около 130 представителей всех гарнизонов Северного флота и членов их семей собрались с транспарантами «Мы устали жить в резервациях!», «Мы требуем выполнения решения Конституционного суда!», «Бескартный офицер — позор страны!», «Долой сердюковщину!», «Президент! Где мое право на жилище?». Офицеры требуют от властей принять программу обеспечения жильём военнослужащих. Оказывается, это уже не первая попытка офицеров Северного флота обратиться на эти проблемы внимание властей регионального и федерального уровней. Но на все их письма, просьбы и требования следуют только отписки, реальной помощи или решений офицеры запаса не видят. Первый секретарь обкома КПРФ Геннадий Степанюк в своей речи выразил поддержку офицерам и пообещал помочь в их нелегкой борьбе. «Если наш голос не будет услышан властями, то мы организуем поход военнослужащих в Москву», — заявили участники акции.

Найти преступников!

РЯЗАНЬ. Коммунисты города выразили протест по поводу чудовищного акта вандализма: около завода «Рязцветмет» был взорван памятник В. И. Ленину.

Депутат Госдумы РФ Владимир Федоткин считает, что этот акт определенно связан с политикой, такие проистешества провоцирует обшая атмосфера безнаказанности, и если виновные не будут найдены, то тогда памятники начнут взрывать уже в самом центре города.

Встреча поколений

БЕЛГОРОД. Давняя дружба связывает в Старом Осколе школу №1 с городской библиотекой № 5. Недавно здесь прошёл вечер-встреча комсомольских поколений.

Старшеклассники с большим вниманием слушали рассказы комсомольца послевоенных лет, а ныне первого секретаря местного отделения КПРФ и депутата областной думы Виктора Кочанова, участников освоения целины, великих строек. На книжной выставке «Юности нашей союз боевой», с любовью оформленной работниками библиотеки, были представлены книги «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Молодая гвардия» А. Fadeeva, «Мужество» В. Кетлинского, «Дневники и письма комсомольцев». А в конце все — ветераны комсомола и нынешняя молодёжь — с замечательным единодушием спели любимую песню Николая Островского «Орлёнок».

Сохраните льготы!

ЧЕБОКСАРЫ. Здесь прошёл митинг, организованный КПРФ и комсомолом республики.

Более 500 студентов различных вузов, собравшиеся на площади Республики, протестовали против планируемой с 2009 года замены льготных проездных билетов денежными выплатами. Собрано более 2600 подписей под обращением к руководству Чувашии с требованием сохранить льготные проездные для студентов и школьников. В обращении студентов отмечается, в частности, что планируемый размер компенсаций значительно ниже уровня льгот, которые предоставляются в настоящий момент. Студенты требуют сохранить льготы на проезд для учащейся молодежи, а также закрепить республиканским законом право студентов на 55-процентную, а для учеников школ и профтехучилищ — 65-процентную льготу на услуги общественного транспорта на территории Чувашии.

По материалам региональных сайтов КПРФ

Правда и ложь телеэкрана

Имя Ленина переживёт века!

(Окончание. Начало на стр.1)

Франци гитлеровцы расколотили за 44 дня, хотя потенциал Франции и Англии суммарно был в 1,5 раза больше германского. Самым большим испытанием для любого народа являются глубокие исторические катаклизмы. Вторая мировая война и была таким страшным испытанием. Семь возрастов советских граждан вынуждены были сражаться во Вторую мировую с тем же противником, что и в Первую мировую войну. Воевать в тех же экономических и географических условиях, в том же климате.

Но в Первую мировую мы выдохлись через три года. Не могли, не готовы были. Ведь даже Столыпин не удалось убедить царя принять решение о всеобщем начальном образовании. Его ввели только в 1916 году, когда увидели, как уязвим полуграмотный солдат.

Кстати, тут Столыпина будет представлять Михалков. Так он прекрасно знает, что это не большевики организовывали на него покушения, и, в конце концов, несмотря на три кольца охраны, застрелили. Убийцу провёл один из руководителей его же собственной службы безопасности, который из 300 тысяч рублей, которые выдавали его департаменту, половину украл...

Я хочу, чтобы мы оценивали свое былое достойно. Чтобы могли опираться на весь грандиозный фундамент нашей тысячелетней истории.

Величие Ленинских идей

Все поминаемые здесь деятели внесли в нее свой вклад. И не надо никого нагибать, не надо никого принижать. История – достояние наших отцов и дедов, и мы обязаны относиться к нему очень уважительно.

Я хочу обратиться к нашим политикам: скажите, кто из вас придумал лучшие лозунги, чем Ленин? Лучшие, чем те пять лозунгов, с которыми он шел восстанавливать страну: хлеб – голодным, мир – народам, заводы – рабочим, земля – крестьянам, власть – Советам. Кто лучше и более точно отразил интересы и настроения граждан?

У Ленина не было армии: старая разбегалась и он ее создавал заново. Если Первая мировая закончилась позорным Брест-Литовским миром, то Вторую мировую войну Вооруженные силы, основы которых заложил Ленин, завершили под красным флагом, поднятым над Рейхстагом. Завершили освобождением всей Европы, снискав потрясающий авторитет в мире. И стали супердержавой, перед которой снимали шапку все.

А социальные гарантии – право на труд, право на образование, право на нормальное лечение, право на социальное обеспечение?! Тут говорили о гуманизме, но более гуманного решения, чем дал этим проблемам Ленин, мировая история не знала и не знает. Советская страна каждому молодому человеку обеспечивала бесплатное образование. Мой первый зам, Иван Мельников, родился в Тульской области. У него в семье было 7 человек – и все получили высшее образование, хотя мать закончила всего лишь церковно-приходскую школу. Только Советская власть могла гарантировать и на деле совершать такое. А сегодня семь из десяти ребят платят за образование,

не имея никаких надежд на работу по профессии, потому что в стране просто не создаются новые рабочие места...

О Мавзолее и пантеоне героев

Я бы хотел сказать два слова и о Красной площади. Думаю, вам будет интересно узнать, что когда у Путина проводилась встреча лидеров политических партий и фракций, Немцов встал и говорит: давайте, раскапывать Красную площадь, давайте всех перезахороним и т.д. Я заявил, что хочу дать небольшую историческую справку и прошу меня внимательно выслушать: «Если, господин Немцов, вы решили покуситься на весь ансамбль Красной площади Кремля, то он охраняется ЮНЕСКО, и мы должны просить разрешение у мирового сообщества. Потому что Кремль и Красная площадь занесены в сокровищницу мировой культуры. Если речь идет о раскопках могил, то начинайте с самых древних участков у Москвы-реки, у кремлевской стены. Начинайте с двух соборов Кремля, где со времен Ивана Калиты за 300 лет были похоронены наши державные государи и члены их семей. Валайте, ройте оттуда... Вам этого хочется? А я считаю, что это будет просто безобразие и кощунство.

Вам не нравится пантеон на Красной площади? Но на ней похоронены лучшие сыны и дочери нашей державы. Там лежат все победители, которые одержали верх в Великой Отечественной войне во главе с Жуковым, – 32 маршала и генерала. Многие члены их семей живы и здравствуют, почему вы у них не спрашиваете? Там Гагарин со своими друзьями, там Королев со своими великими учеными. Не поднимайте руку на святая святых, на великую эпоху.

Если вам не нравится, как захоронен Ленин, то надо знать: это был не ленинский выбор. II Съезд Советов СССР решил – высший орган государственной власти, принимавший в тот момент и Конституцию страны. Все без исключения регионы и республики России поддержали это решение. Пора вам успокоиться и уважать выбор предков. Если кому-то хочется организовать «Чечню» на Красной площади, тогда давайте, впереди, посмотрим, что получится».

Дела Ленина и плоды «реформаторов»

У нас тысячи других дел. Надо думать, как учить и лечить людей. В стране шесть миллионов наркоманов, и ни один наркоман более семи лет не живет. Это целое поколение, которое получило инъекцию и которое оказалось в жутком положении. В стране три миллиона детей, которые не пошли 1 сентября в школу. В стране пять с половиной миллионов людей, живущих меньше, чем на 5–8 тысяч рублей в месяц при квартплате в 2–3 тысячи. Страна потеряла индустриальную базу, без которой она не может прорваться в будущее. У нас тысячи и одна проблема.

И только опираясь на лучшее в нашей истории – на то, что защищал Александр Невский, на то, что отстаивал Суворов, на то, что воспевавал Пушкин, на то, что обустраивал Петр Великий, на то, что делала Екатерина Великая, – мы смо-

жем их решить. Только так, собравшись вместе и не выкидывая, не ополняя ничего из советской истории, мы в состоянии двигаться вперед».

Кто сегодня нас поддерживает в мире после того, как натовцы руками Саакашвили на постсоветском пространстве впервые за последние 15 лет взяли попробовать Россию на излом? Дима Рогозин знает: нас поддержали только левые, только левые поддержали. Я тогда разослал телеграммы в адрес 100 с лишним партий и движений, и они все откликнулись и одобрили нашу политику. А вот все главные союзники «Единой России» умыли руки. Никто из них и словечка не вынул в поддержку целостности нашей страны и защиты осетин и абхазов. Поэтому мы считаем, что история призвала нас.

Я вообще против того, чтобы Россия «имела» одно имя. У России – море талантливых людей. Чтобы ею управлять, требуется минимум 500 человек – управленцев высшего класса и еще 150 000 квалифицированных, грамотных профессионалов внизу. Без этого страна не может нормально функционировать.

Когда-то Советская страна, руководствуясь призывом Ленина «учиться и учиться», дала образование 600 000 лучших сынов и дочерей всех стран мира. Десять зарубежных президентов сегодня говорят по-русски. Три поколения китайских руководителей прекрасно знают наш язык. Все министры во Вьетнаме говорят на нем. А у нас? В собственном российской политике не перестает считаться этакий пещерный антикоммунизм. Это абсолютно недопустимо. Нигде, ни в одной стране мира, я такого хамства

не видел. Тем, кто гадит на своё Отечество, это обернется плохо.

Ленин останется в нашей истории

Нельзя говорить о великой России, нельзя говорить о ее сильной армии, нельзя говорить об уважении к старости и старшим, если вы элементарно не уважаете свою историю.

Я не боготворю никого, но уверяю вас, что Ленин останется в истории под номером первым, как останется в веках и наша Россия. Которая победила в Октябре, которая водрузила свой флаг над Рейхстагом, которая освободила от коричневой чумы всю планету, которая первой прорвалась в космос. И никто этого не перепишет и не изменит.

Сегодня, когда повсеместно, начиная с Уолл-Стри, пошел обвал либеральной модели капитализма и зашаталась экономика всех ведущих стран, народы начинают понимать, что не рынок все регулирует, а умное и социально ориентированное государство. Что, только впитав в себя всю свою тысячелетнюю историю, можно двигаться вперед.

Иначе сама природа начинает мстить человечеству за неразумность. Сама природа своими пожарами, катаклизмами, наводнениями его предупреждает: лишь опираясь на справедливость, на мир и дружбу народов, на высокое образование, лишь почтивая все лучшее и великое – лишь объединив все это в единое целое, – можно уверенно двигаться вперед. Так делал Ленин. И потому я уверен: имя Ленина переживет века!

www.kprf.ru

В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



Что посеешь...

«Что в землю посеешь, то и вырастет, – замечает газета «Сельский труженик». – В нашем районе прекратила своё существование семенная инспекция, что находилась в райцентре на ул. Лихачёва. Бывший начальник инспекции Людмила Ивановна Поботаева весной 2008 года стала просто ведущим специалистом Дзержинского межрайонного отдела филиала государственного учреждения «Россельхозцентр»... Спад сельского хозяйства сказался и на работе семенной станции. Если раньше лаборанты исследовали до 3000 образцов семян, то сейчас – 250... Из них «кондиционными» оказались только 100 тонн... Главное, нельзя сеять не проверенные, не исследованные в лаборатории семена. В этом отношении долго «раскачиваются» фермеры, некоторые вообще не привозят в лабораторию выращенное на своих полях зерно».

Тасеево

Разбаловался народ?

«Северская зима – наше будущее? – спрашивает «Сегодняшняя Газета – Красноярск-26». – До недавнего времени теплоснабжение Северска осуществляли реакторы Сибирского химического комбината. По соглашению Гор-Черномырдин их полагалось закрыть, взамен реконструировать ТЭЦ СХК. Реакторы летом были остановлены, тогда как реконструкция замещающих мощностей ещё не закончена и, как уверяют электронные СМИ, заокеанских долларов на всё не хватит. Придётся-де загонять расходы в тепловой «инвестиционный» тариф для населения». Почувствовав на себе результаты «соглашения», жители вышли на «пикет у местной администрации под лозунгами: «Домашнее холодно!», «Почему мы платим за остановленные реакторы?», «Власти! Обогрей наших детей!». Мар подержали, что в настоящий момент температура воздуха в домах не опускается ниже санитарной нормы: «Люди привыкли, что 28 градусов в квартире, всю зиму открыта форточка. А сегодня по нормативу – 20 градусов, и есть 20 градусов. Человек не может форточку открыть, и он этим недоволен. Его не интересует, что в другом районе не хватит тепла. Мы говорим: нет, ребята, мы здесь должны регулировать». Регулировать северским властям теперь придётся и квартплату».

Железногорск

Опять «послали»

«Судя по ответам читателей газеты «Победа», в Послании президента каждый услышал то, что ему захотелось. Ветеран ВС считает, что «развертывание ракетно-стратегического комплекса «Искандер» на территории Калининградской области очень нужно и своевременно. Последние десятилетия нас постоянно «тронили», безнаказанно приближаясь к границам...». Только ракеты эти не стратегические, а тактические, малого радиуса действия и мощности. Да к тому же это только слова о возможном ответе... в будущем.

Предприниматель пораздовалась, что «Послание нашего президента обращено на совершенствование политики государства во всех сферах жизни...». А дальше говорит о реалиях жизни: «Хотелось бы более упрощённой системы налоговой отчетности... Очень сложный процесс оформления земельных паёв бывших колхозников. У нас по району на сегодня только один человек сумел дойти «до финиша», затратив много времени, сил, неоднократно съездив в Красноярск».

Подвёл итог обсуждению педагог: «Мне кажется, народ уже устал слушать и устал ждать. Послание Президента Д.А.Медведева слушали с большим интересом, но нужны конкретные дела, а именно страна должна сама себя кормить, строить заводы... Нельзя поднимать плату, когда один, работая и получая мизерную зарплату, платит налоги 13 процентов, и те, кто имеет громадные средства, получая сверхприбыли, платят те же 13 процентов и ещё стараются урвать от России, призывая граждан своей страны к патриотизму».

Нижний Ингаш

Просто облопошили

«Разрушая Союз, ельцинцы отвлекали советских людей обещаниями землю и заводы разделить на кусочки и всем раздать, заманивали перспективами жить припеваючи с доходов от несметных богатств второго по экономической мощи государства мира. Но оказалось, что пока народ, развесив уши, соображал что к чему, они меж собой всё и поделили. А потом стали требовать с крестьян налоги за бумажку о праве виртуальной собственности на земельный пай. Наконец 24.10.2008 года издала Закон №141-ФЗ, разрешивший не платить налог, «всего» за 500 рублей отказавшись от земли. В газете «Кежемский вестник» поясняется: «При отказе от права собственности на земельный участок необходимо обратиться в Кежемский отдел управления ФРС по Красноярскому краю с заявлением. К заявлению необходимо приложить правоустанавливающий документ на земельный участок. Предоставление кадастрового паспорта не требуется».

Кодинск

«Растерзанная» культура

«Среди вопросов, заданных главе района и опубликованных в газете «Новое время», пожалуй, главным был вопрос о клубках: «После того, как отдели все клубы на «растерзаные» сельсоветы и полностью отказались от кинофикации, культуру района возглавили люди некомпетентные в этой области. В нашем районе вообще управляет повар, который далёк от культуры. Будет ли у нас в ближайшее время возврат к старой системе руководства? Я очень обеспокоен тем, что молодёжь уезжает из деревни...»

В.В.Вернер. – На «растерзаные» клубы отдал 131-й Федеральный закон. Сегодня вернуться к старой системе очень сложно. У ряда глав сельских администраций уже сложилось мнение, что они очень качественно и хорошо управляют этим процессом. Я с вами полностью согласен, необходимо возвращать клубную и библиотечную систему под лано управления культуры».

Большая Мурта

Результат «реформ»

«Газета «Сибирский бумажник» – о начале кризиса в отрасли: «В России на трёх целлюлозно-бумажных комбинатах – Байкальском ЦБК, ЦБК «Кама» и Соломбальском ЦБК – остановлено производство целлюлозы, производятся или готовятся увольнения работников... В настоящее время большинство российских лесных предприятий выживает за счёт накопленных ранее резервов прочности – но их, скорее всего, надолго не хватит. Глубокий кризис всей лесной отрасли является закономерным результатом «реформ», проводившихся в лесном секторе на протяжении последних девяти лет, и отсутствия ясной государственной лесной политики. Общій экономический кризис лишь усилил и ускориł этот результат».

Красноярск

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 86-м году скончался член партии с 1965 года, ветеран войны и труда **Павел Иванович ТУРАЕВ**. Коммунисты Железнодорожного района выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного, всем тем, кто знал и помнит Павла Ивановича.

Экология

Города и сёла – в кольце свалок

Капиталистический бизнес и экология не всегда совместимы

В Законодательном собрании Красноярского края прошли публичные слушания, посвященные экологической политике краевой администрации.

Здравомыслящий человек, который слушал эти мрачные выступления, вероятно, приходил к мысли, что мы слишком запоздали обратиться к этой теме, да и сейчас не очень спешим предотвратить экологический апокалипсис. Регион превращается в зону экологического неблагополучия. В нее человек загнал такие крупные города края, как Красноярск, Норильск, Ачинск, Назарово, Канск.

Председатель комитета Законодательного собрания по природным ресурсам и экологии Александр Симановский признаёт: Красноярский край – своеобразный слепок всей территории России. На этой территории разместились бы Финляндия, Норвегия, Швеция, Германия, Франция, Англия, вместе взятые. Но на этой благословенной земле накоплено бесчисленное количество твердых промышленных и бытовых отходов. Они, между прочим, занимают огромную территорию, в том числе очень дорогую – пригородную.

На территории края более 300 объектов, которые при землетрясении – а наш край входит в сейсмоопасную зону – могут стать источниками повышенной опасности. В 18 населенных пунктах юга Красноярского края размещено 80 химически опасных объектов.

И если в свое время было много иронии по поводу



того, что «экономика должна быть экономной», то сегодня надо сделать четким правилом: экономика должна быть экологически чистой.

Многие участники слушаний открыто говорили о том, что понятия российский капиталистический бизнес и экология просто несовместимы. Именно поэтому предприятия экономят на том, что снижает выброс вредных веществ. Например, толк в Красноярске из 137 очистных сооружений только 7 соответствуют нормам.

Красноярские экологические организации ведут перманентную и пока безрезультатную войну с главным виновником краевого центра и окрестностей – Красноярским алюминиевым заводом.

Всего в одном пригород-

ном Емельяновском районе зафиксировано 60 несанкционированных свалок. По существу, все населённые пункты края – в кольце свалок.

Дело дошло до того, что, выступая на слушаниях, представитель района предложил не только ужесточить наказания за загрязнение окружающей среды, но и учредить экологическую милицию. Конечно, есть немало нечистоплотных мерзавцев, которые извлекаются от производственного хлама. Но и чистюля иногда вынужден идти этим путем: много лет идут разговоры о заводах по переработке бытового и промышленного мусора, а ситуация не меняется.

Один поборник экологии даже сделал вывод: при колониальном характере эко-

логии завод, медалью «За победу над природой».

– Слушания не дали ответа на многие вопросы, – говорит член Красноярского крайкома КПРФ, председатель краевого Союза садоводов Валерий Гладчук. – Премьер-министр Владимир Путин недавно при посещении Красноярск был на строительстве обводного пути трассы «Байкал». Неужели он не обратил внимания на один пейзаж: земля вдоль трассы, как только с правого берега переезжаешь на левый, заняты плёночными теплицами?

Плёнки на зиму сняли. Таким образом, выхлопные газы проезжающего транспорта – а это мощный поток в 14 тысяч машин ежедневно – загрязняют почву. Какие овощи потом вырастут, представляете? Я уже не говорю про трубы ТЭЦ-3 и алюминиевого завода! Еще в 1998 году главный санитарный врач края С. Курнатов именно из-за соседства с этими предприятиями запретил выращивание овощей в зоне Песчанки – на прилегающих территориях. Сегодня китайские овощеводы, которые здесь обосновались, запрет успешно обходят. Сами китайцы свою продукцию не станут есть даже по приговору суда.

Меня поражает, что во всех экологических программах и документах не отражается такая тема, как централизованная защита растений. Это все равно, что скорая помощь для населения. А у нас продукты, напичканные ядохимикатами, лежат на одной полке с экологически чистыми. На одной из

последних международных конференций по экологии ученый из Германии назвал нас, россиян, экологически террористами.

Наш город сильно загрязнен, особенно тут усердствует, как известно, алюминиевый завод. Земли совхоза «Солонцы», расположенные вблизи, непригодны для сельскохозяйственной деятельности. Когда я еще был директором этого совхоза, предлагал загрязнённые площади немедленно передать городу под озеленение, а хозяйству компенсировать другими землями. Ничего не произошло...

Экологическую опасность представляют и просроченные территории. Бесхозные дачи, число которых год от года растёт, не только становятся рассадниками сорных растений – вред для флоры, – но и в пожарном смысле представляют большую опасность. Об этом аспекте экологии у нас молчат.

В стороне от глобальных экологических проблем остаются птицы. В советское время о братьях наших меньших заботились всерьёз. Каждую весну проходили дни птиц. Делали скворечники, кормушки. Это со школы воспитывалось. А сегодня в городах практически исчезли синички. Господствуют вороны, они всех других пернатых вытеснили. Надо повышать экологическую грамотность населения. И пока мы не поймем, что экология касается жизни каждого, ничего не изменится. ...Мы-то, может, и поймём. А что скажет бизнес? **Александр КОЗЫРЕВ**

ЗА ПОБЕДУ!
Свидетельство о регистрации ПИ № 16-0024.
Выдано 17 июля 2000 г. Среднесибирским территориальным управлением МПТР РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Красноярский краевой комитет КПРФ

РЕДАКТОР
А. Г. КОЗЫРЕВ

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж
ДЛЯ ПИСЕМ: 660017, а/я 6150. **ТЕЛЕФОН** (391) 265-16-75
E-MAIL: alkkozirev@yandex.ru
НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfkrsk.ru

Подписной индекс 301837
Заказ №527. Тираж 19 000 экз.
Отпечатано в типографии «Красноярский рабочий», 660058, Красноярск, пер. Выборгский, 9

Рукописи, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются

Сдано в печать 9 декабря 2008 г. Время подписания по графику – 9.00. Фактически – 9.00